

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. JUNIUS 23.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 122. SZAM. 141.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K,
Fél évre . . . 7.—,
Negyed évre . . . 3.50,,
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Hatvanhét.

Kassa, június 22.

Deák Ferenc politikáját ujólag igazolta az idő. Több százados vizálykodásnak vetett véget nemzet és dinasztia között. Amit hétszeres fegyveres nemzeti fölkelés el nem ért, elérte Deák a hatvanhetedik kiegyezés-sel békés uton.

Vannak sokan, akik Deák Ferenc alkotásában nemzeti függetlenségünk legerősebb védőbástyáját látják. A nagy nemzeti fölbuzdulás szent lázában hevenyészve alkotott negyvennyolcadiki törvényekben sokkal kevesebb garanciája foglaltatik nemzeti önállóságunknak, mint a hatvanhetes törvényekben. Csoda-e, ha a nemzet józan, a reális viszonyokkal számolni tudó többsége ragaszkodik a haza bölcsének alkotásához? Csoda-e, hogy a biztos és békés fejlődés ez alapjától való rövidebb eltávolodást most újabb és erősebb ragaszkodás érzelmei váltják fel?

A munkapárti többség, mely napról-napra növekszik a pótválasztásokon, azt jelenti, hogy a nemzet viszatér az elhagyott 67-es politikához, hogy szánja-bánja a négy esztendeig tartó rövid hűtlenséget. Némelyek föl-jajdulnak, hogy a természetben nincs ugrás s ime, hajmeresztő salto mortale van a nemzet mostani és négy év előtti itélete között.

Mi abban, hogy a nagy függetlenségi többség rövid négy esztendő leforgása alatt nagy munkapárti többséggé változott, nem látunk valami szörnyű következtelenséget. A nagy munkapárti többség csak a bűnbánat nagyságának lehet fokmérője. A nemzet szinte tüntetni akart a következtelensége nagyságával. Ki akarta fejezni megbánását, amiért a biztos, jól kövezett, karfákkal ellátott országútról letért s beletévelyedett a lidércfények után szaladgáló, irreális politika ingoványába.

A nagy többség kötelez. Nemcsak arra, hogy idehaza rendet tartson, hogy a parlamentben minden körül-

mények között érvényt szerezzen a nemzet akaratának; de kötelez arra is, hogy kifelé is éreztessen nyugodt erejét s visszaverjen minden támadást, amely Ausztria bizonyos politikai körei, vagy bárki részéről, ellenünk merészen és illetéktelenül tör.

Belső és külső ellenségeink számára egyképen memento a munkapárti erős többség. Intó jel, hogy a magyar nemzet magával packázni nem hagy s hogy amint megvédi belső támadások ellen a nyugodt és gyümölcsöző parlamenti élet rendjét; époly elszántan koppint az orrára minden kívülről jövő alattomos vagy nyílt támadásnak.

A lefolyt négy esztendő alatt többször tapasztaltuk, hogy a koalíció gyöngye kezében szétmállott a nemzet sok drága erkölcsi java. Oly veszedelmes közjogi teoriák hangzottak el az osztrák Reichsrathban, oly merész becsapások a magyar közjog területére s büntetlenül, hogy az ember bámulja a nemzeti kormány hártalan türelmét, amelylyel az osztrák politikusok meg-megújuló, belső ügyeinkbe beavatkozó támadásait egyszerűen zsebre vágta.

Most más szelek fujnak. Most az „előkelő idegen“ politikai iskolája kormányoz. Most nem volna ajánlatos a magyar nemzet önértetének és állami önállóságának frivol sértegetése.

A jelentékeny munkapárti többség, lefelé és fölfelé egyforma függetlenséget biztosít az ország számára. Befelé rendet és nyugalmat jelent s kifelé a régi kurucmondást: „ne hánts a magyart“. Ezt jó lesz megjegyezni.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 85. szám.
ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ.
Modern, urí kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.
Hét amerikai karambol asztal.

Az új ipartörvény.

Matlekovics a tervezetről.

Hieronymy Károly kereskedelemügyi miniszter pár nap előtt Matlekovics Sándor titkos tanácsos elnöklésével bizottságot küldött ki az ipartörvény szövegezésére és formába öntésére. Ez a bizottság, mert a tervezet kidolgozását a miniszter sürgős szükségletnek jelezte, e f. hó 16-án már megkezdte munkáját. A kereskedelemügyi kormány a Szerényi-féle ipartörvény-tervezet nyersanyagát is rendelkezésére bocsátotta a bizottságnak, de, amint ez a bizottság elnökének az első értekezlet után tett nyilatkozatából kiértezhető, munkáját mégis a lehetőség szerint önállóan fog eljáráni.

Általában milyen keretekben fog mozogni az új tervezet, erről, ismételjük, rendkívül figyelemreméltó Matlekovics Sándor nyilatkozata, melyet az alábbiakban közlünk:

„Az új ipartörvény tervezetének elkészítésére alakított bizottság nem a tavaly közzétett tervezetet fogja átdolgozni, hanem egészen új tervezetet készít. A mi a munkálat kereteit illeti, arra nézve kijelenthetem, hogy meg fog maradni abban a keretben, amelyet eddig nálunk megszoktunk és amelyben a nyugati művelt államok ipartörvényei mozognak. Nem lesz tehát olyan nagyszabású, rendkívüli terjedelmű kodex, amely apróra szabályozni akar mindent, esetleg olyan dolgokat is, amelyek nem tartoznak szorosan az ipartörvény keretébe, hanem csak azokat a kérdéseket fogja fölteni, amelyek az ipari rendtartás közéhez tartoznak. Ez nem jelenti azt, hogy nem lesznek benne elvi rendelkezések, például az iparoktatásra a szociális kérdésekre, a munkaközvetítésre és egyéb olyan kérdésekre nézve, amelyek az ipari adminisztrációt közvetlenül, vagy közvetve érintik, hanem igenis tartózkodni fog a tervezet olyan intézkedéseknek a törvénybe foglalásától, amelyeket célszerűbb a végrehajtási rendeletbe, vagy esetleg külön törvényekbe foglalni. Már csak a törvény könnyebb megértése, áttekinthetése és kezelése szempontjából is célszerűbb rövid, világos, fölösleges sallangoktól mentes rendelkezéseket egybefoglalni, mint sokat markolni és bőbeszédű, szerföltött bő tartalmú törvényt készíteni, amely nehezebben megy át az életbe és bajosabban simulhat a gyakorlat változó igényeihez.

Másik vezető elv a tervezet kidolgozásánál az, hogy nem fogunk idegen példákat utánózni, nem fogunk egyes intézményeket átvenni, csak azért, mert azok más, fejlettebb ipari államokban meg vannak s mert divat lett nálunk is hasonló intézmények

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank kassai fiókja

FŐ-UTCA 53. SZ. ALATT

ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

::: értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére. :::

meghonosítását követelni. A tervezet a hazai viszonyokhoz fog alkalmazkodni, a mi ipari életünk igényeit igyekszik majd a nálunk meglevő lehetőségek figyelembevételével ki-elégíteni."

Iparkamaráink, ipartestületeink és egyesületeink jól teszik, ha most, ismételve is a bizottság, illetőleg a kereskedelemügyi kormány előtt őszintén elmondják azokat a kívánalmakat, melyeket az új ipartörvényben megvalósítani szeretnének.

Az új kölcsöntörvény. Még a nyáron letárgyalják.

Többször szó volt róla, hogy a kormány az államháztartás egyensúlyának helyreállítására és a nagyobb katonai és egyéb beruházások fedezésére nagyobb államkölcsönt fog felvenni.

A bevezető tárgyalások az új kölcsön felvételére vonatkozólag már rég megtörténtek. Egyrészt Párisban, ahol Ullmann Adolf, a Hitelbank vezérigazgatója tárgyalt a francia Rotschildokkal és az azokkal szövetséges bankházakkal, másrészt Bécsben, ahol Lukács László pénzügyminiszter maga tárgyalt a bécsi Rotschild-ház fejével, báró Rotschild Alberttel.

Ezeket a tárgyalásokat már létrejöttek a szükséges megállapodások és csak az ár-folyam és az evvel kapcsolatos részletek meghatározása van hátra. Azonban a bankcsoport elengedhetetlen feltételként kötötte ki, hogy az új kölcsönt csak a parlamenti nyugalom helyreállítása után fogja folyósítani és csak az esetben, ha a kölcsönt a parlament a maga rendje és módja szerint meg fogja szavazni.

E feltétel szükségessé teszi, hogy a parlament mielőbb hozzáfogjon a kölcsön tárgyalásához. Eleintén úgy tervezték, hogy az indennitásra szóló javaslatban fog a kormány felhatalmazást kérni az új kölcsön felvételére. Ettől a szándéktól azonban a kormány elállott, mert nem akarta az indennitási bizalmi kérdését a kölcsönüggyel komplikálni.

Mint azonban teljesen beavatott helyről értesülünk, az új kölcsön tárgyalása nem soká fog késni, mert a kormány még a nyári szünet megkezdése előtt betereszti a hatszázmillió korona kölcsön felvételére vonatkozó meghatalmazási törvényjavaslatot és ugyancsak még a nyári szünet előtt le is tárgyalatja.

A dolog azért sürgős, mert a pénzügyi viszonyok észre várható átalakulása sürgős intézkedést tehet szükségessé és a kormánynak nagy érdeke, hogy teljesen felkészülve várja a pénzpiacra előállható helyzetet.

A brassói aréna pusztulása.

Komjáthy a miniszternél.

Uj arénát építenek.

Kedden a hajnali órákban tűz pusztította el a brassói arénát, melyet a város tavaly a szász dalos-egyesület jubileumára épített. A hatalmas nyári szinkör, mely háromezer személy befogadására alkalmas, egy óra alatt teljesen porrá égett. Ezt már tegnap megirtuk s most a tűzkatasztrófáról a következő értesítést kapjuk:

Az arénában hétfő este még előadás volt, a szász dalos-egyesület közreműködésével a Bolygó hollandi operát játszottak. A tűznek áldozatul esett az egész berendezés. A városi zenekar hangszereit még nem szállították el, azok is nagyrészt odavesztek, valamint a jelmezek. A látványosság számbamenő óriási tüzet rengeteg tömeg nézte végig. A tűz vigyázatlanságból eredt. Emberéletben nem esett kár.

Komjáthy János, aki az aréna pusztulásának hírére Karlsbadban vette, tegnap már Budapestre érkezett s ma audienciára jelentkezik a kultuszminiszternél, hogy a magyar színészet ügyét Brassóban ért katasztrófa ellen a kormány segítségét kérje. Remélhető, hogy a miniszter sürgősen kiutalja a szinkör építésére szükséges államsegélyt s addig, míg az felépül, Komjáthy valami ideiglenes megoldással fogja biztosítani a veszélyeztetett nyári saizont.

Komjáthy János kassai társulata július hó elsején akarta megkezdeni nyári saizontját az arénában, hol már tavaly is játszott, de a tüzeset után aligha kezd meg a kitzűzött időben a saizont. Komjáthy mielőtt az aréna felépült volna, a redut nagytermében játszott. Azóta azonban nagy átalakítások történtek s aligha felel meg a terem a színház céljaira. A szinkör elpusztulása valószínűleg siettetni fogja Komjáthy azon tervét, hogy az állam építsen egy alkalmas nyári színházat Brassón, mely ott a magyarság ügyét szolgálja. Komjáthy erre nézve a kultuszminiszteriumból már kedvező ígéretet kapott, de eddig a zavaros politikai viszonyok miatt a tervet nem lehetett realizálni. Most egy társulat ekzisztenciája sürgeti az ügyet, a helyzet is megjavult, így nincs akadály a állami segélynek.

Berger nagy kávéház
Fagyait a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap.
Chikáói Karambol asztalok.

HIREK.

— A főispán hazaérkezése. Sziklay Éde főispán ez idő szerint a fővárosban tartózkodik, ahová szombaton utazott. Mint értesülünk, holnap délben Kassára jön s innen jánoki birtokára megy.

— A kultuszminiszter a V. H. O. Sz. hez. A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségéhez a következő leirat érkezett: A szövetség részéről a múlt évi december hó 24-én 740. sz. a. kelt s akkori hivatali elődömhöz intézett beadványából örömmel és elismeréssel értesültem a szövetségnek arról az üdvös tényről, hogy a beteg és állás nélkül levő vidéki hirlapírók segélyezésére 100,000 korona névértékű koronajáradékot költmenezett a m. kir. postatakarék-pénztárnál. A szövetségnek erről szóló bejelentését köszönettel tudomásul vettem s a beküldött okirati másolatot a vezetésem alatt álló miniszterium irattárában elhelyeztettem. Budapest, 1910. junius 14-én. A miniszter helyett: Molnár s. k. államtitkár.

— Amikor a király borotválkozik. Kedves epizódot beszélnek a király kíséretéből annak boszniai utjáról. Aki látta legutóbb is királyunkat, észlelhette, hogy mindig nagyon nagy súlyt helyez arra, hogy külső megjelenésében is mindenkor királyi

legyen, a felséges ur minden napon aláveti magát a borotválkozással járó fáradsalomnak és amikor uton van, amikor a néptömegek előtt megjelenik, még nagyobb gondot fordít a szokottnál is az öltözködésre. Mivel a mi gyorsvonataink, beleértve az udvari vonatot is, nem járnak még oly nyugodtan, mint az amerikai expresszek, melyekben már berendezett fodrásműhelyek is a közönség rendelkezésére állanak, a király vonatát oda felé menet Bród előtt, ahol a fogadások kezdődtek, 20 percre megállították, amíg a testkamarás nyugodtan elvégezhetette a berotválást. Amikor így a kora reggeli órában az udvari vonat berobogott Bród állomásra, az összes utasok közül egyedül csak a király külső megjelenése volt mindenképpen fair, míg kísérete, a miniszterek, fő- és szárnysegédek ebben a tekintetben is elűtöttek a királytól és azoknak biz várakozniok kellett, amíg vonatuk Szerajevóba ér, hogy ott vessék alá magukat a szepítő intézet műveletének.

— A Gyermekeknap elszámolása. Még egyszer visszatérünk az ezidei Gyermekeknapra azon alkalomból, hogy az urnák eredményét a bizottság beszoigáltatta az osztr. magyar bankba, hol hivatalosan átszámolva, az urna gyűjtés 2788 kor. 15 fillér végleges eredményt mutat fel. Időközben Kresz János a liga pénztárosa szorgalmasan végzi a gyűjtést a város kereskedőinél igen szép eredménnyel, melyről legközelebb lesz alkalmunk beszámolni. A liga helyi bizottsága ezuton is őszinte köszönetét és háláját fejezi ki az összes urnamák és segítőtársaiknak azon páratlan buzgalmuk és fáradozásukért, melynek köszönhető elsősorban a fényes eredmény, köszönetét és háláját fejezi ki Mancher Mariska és Szeman Józsefné urnók, valamint Redő Ignác urnak külön adományaikért, a 34-es gyalogezred és 9ik honvédezed parancsnokságainak a zenekarok átengedéseért, a helyi sajtónak önzetlen támogatásért, mind azoknak kik e nemes cél érdekében fáradoztak, nemkülönben a némisszívű adakozó nagyközönségnek, hogy könyörületlen adományaival lehetővé tette a „Gyermekekörház” alapjának megteremtését, mely nemes cél, hogy mielőbb megvalósuljon, fogja továbbra is legfőbb gondját és törekvését képezni az agilis helyi bizottságának.

— Elmarad a királygyakorlat. Egy fővárosi lapban olvassuk: Megirtuk, hogy az idei sorozások valószínűleg a nyári hónapokban fognak lefolyni. Július 15-ike és augusztus 31-ike között lesznek a katonai állítások a honvédelmi miniszternek a város-hoz intézett leirata szerint. A sorozások ideje tehát összeesik az őszi királygyakorlat idejével. Emiatt valószínűleg elmaradnak a királygyakorlatok, amelyeket Bártfára és környékére terveztek és már ki is szemelték a király főhadiszállását. Miután a sorozás nincs megejtve, már azért sem igen lehet ilyen nagyarányu gyakorlatokat tartani, mert a létszám nem teljes. Másrészt a tisztek javarésze éppen az előkészületek idején el lesz foglalva sorozással. Ilyen értelemben bizalmas rendelet érkezett tegnap a királygyakorlatokban részt vevő ezredekhez, amelyeket utasít a rendelet, hogy a hadgyakorlatra vonatkozó előkészületeket csak feltételes eszközöljék a jelentős akadályok miatt.

Ez a közlés tévedésen alapul. A sorozás semmi befolyással nincs a hadgyakorlatra s tévedés az is, hogy a létszám nincs betöltve. Érdeklődtünk az iránt, hogy vajon tényleg jött-e rendelet az ezredekhez s illetékes helyen szerzett információk határozottan megcáfolják a királyhadgyakorlat elmaradására vonatkozó hirt. Ez abból is

KOBRAK CIPŐK raktára Fő-utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyermekcipőit. — Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
::: Pontos és szolid kiszolgálás. :::

kitűnik, hogy három törvényhatóság: Abauj-Torna, Zemplén és Sárosmegyék nagy áldozatok árán gondoskodnak az utak jókarba állításáról.

— **Megszökött ügynök.** *Diabács* Vilmos ügynök, az Abauj-Kassai Közlöny kiadóhivatalának kárára hamis megrendeléseket csinált s azokért az ügynöki províziót felvette. A rendőrség a kiadóhivatal panaszára beidézte az ügynököt, de miután nem jelentkezett, elővezetési parancsot adott ki ellene. *Diabács* Vilmos azonban közben megszökött Kassáról. Azt hiszik, hogy a fővárosba ment. A rendőrség már értesítette erről a fővárosi államrendőrséget.

— **Felhőszakadás Vágújhelyen.** A közeli Vágon tuli talvakban óriási felhőszakadás volt, mely nagy pusztítást vitt véghez. Lukán 12 ház dült össze. A víz helyenkint oly magasan gyűlt össze, hogy egy földbirtokosnak 200 méter hosszú és három méter magas kertfalát elsodorta. Nagymodrón nyolc ház dült össze és Ólehtonnál öt ház omlott össze.

— **Megégett egy szekér.** Goldstein Sámuel kenyheci szatócs ma Kassára jött s a nagy vásáron egy szekérre való árut beszerzett. Az árut egy ökrös szekérre helyezte, a többek között több száz doboz gyufát. A mikor a szekér elindult, több asszony kérezkodott fel a cammogó járműre. A batus asszonyok az árukra ültek, de mikor a Pesti-úton túl a cementgyárhoz értek, baj történt. Az asszonyok fészkelődése miatt egy gyufadoboz széjjel ment s a gyufa lángot velett. Egy pillanat alatt az egész gyufakészlet égett. Az asszonyok sikoltozva ugrottak le a szekérről, a kocsis pedig sietve fogta ki az ökröket a járomból. A szekeret nem lehetett megmenteni, a rajta levő áruval teljesen porrá égett az országúton.

— **Szerb kereskedőifjak tanulmányutja Kassára.** A szerb kereskedők és iparosok egyesülete hosszabb tartózkodásra fiatalembereket szándékozik Magyarországra — többek között Kassára is — küldeni oly céllal, hogy azok itt különböző szakmabeli tanulmányokat folytathassanak. A budapesti szerb királyi főkonzul kifejezett kívánságára — ki ezen terv megvalósításától a Magyarország és Szerbia közti jó viszonyoknak még bensőbbé tételét reméli — Sziklay Ede főispán felkérte Kassa város hatóságát, hogy ezen ifjakat, kik a fentemlített egyesület által igazolvánnyal láttatnak el, jóakarattal támogassa.

— **Gyilkosság a hajón.** Szatmárnémetiből jelentik: Lakatos Lajos kisári jómódu gazda 19 éves hasonnevű fiát Tivadar közsébe küldte. A fiu a kisári kompnál hajóra ült két ismeretlen ember társaságában s mikor a hajó Tivadar községgel szemben a Tisza folyó közepén volt, a két ismeretlen megtámadta, lapátokkal agyonverte és hulláját a folyóba dobta. A tettesek csónakkal elmenekültek. A két partról többen látták a bűntényt, de megakadályozni nem tudták. A nyomozást megindították.

— **Megzavart vizsga.** Régi szokás, hogy az elemi iskolák vizsgáin egy iskolaszéki tag elnököl, hogy jelenlétével a nap jelentőségét és diszét kellőképpen kidomborítsa. Így jutott egy közismert iskolaszéki tag a főváros egy elemi osztályának vizsgálatára. Miután elfoglalta a maga helyét a katedrán, kérdést intézett a tanulókhöz:

— Hát mond meg kis fiam, mennyi háromszor négy?

A gyerek nyugodtan feleli:

Tizenkettő!

Ebben a pillanatban azonban megszárták. Ijedt pillantást vet a tanítóra s megrettenve javítja ki:

— Huszonkettő!

Általános megrökönyödés. S így megy az a jó tanulókkal végig. A helyes feleletre rögtön egy rosszabb feleletet adnak. Végre aztán az igazgató kideríti, hogy mi hozta oly zavarba a gyermekeket. Az elnöki székben ülő iskolaszéki tag ugyanis ideges fejrángatásban szenved s fejével úgy int, mintha nemet mondana a feleletre. Megmondta ezt udvariasan az iskolaszéki tagnak is, aki belátta ezt s a vizsga sikere érdekében távozott.

— **Százhatvan ezer koronás alapítvány magyarosításra.** Besztercebányáról jelentik: Tegnap délután temették el Besztercebányán Repcsik János negyvennyolcas tüzérhadnagyot, nyugalmazott tanfelügyelőt nagy részvét mellett. Az elhunyt végrendeletében a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesületnek százhatvan ezer koronás alapítványt hagyományozott, mely Nyitra-, Bars- és Hontmegyék magyar-tót nyelvhatárok megmagyarosítására az általa készített tervezett szerint lesz kiosztandó.

— **Hipnotizmus az Urániában.** Tegnap este tartotta második előadását Mr. Alexander, aki az Urániában tartott előadásával már a maga számára hódította a közönséget. A tegnapi előadás alkalmával jóval nagyobb közönség volt az Urániában, ami abban leli magyarázatát, hogy Mr. Alexander magánháznakál is vállalt médiával jóslásokat és a multa vonatkozó gondolatfejtéseket, ami csak fokozta a publikum bizalmát. Mr. Alexander, ki kassai szereplését méltán tarthatja jelentős sikernek, ma rendezti az Urániában utolsó előadását.

— **Tisza mentén.** A kassai Uránia Színház holnap este hozza színre Szundy Károlynak, a jeles, fiatal írónak „Tisza mentén“ című 3 felvonásos, föld- és néprajzi Uránia műsordarabját. A „Tisza mentén“, mely a nagy magyar Alföld legjelentősebb pontjait és az alföldi nép legsajátosabb szokásait színes, vetített és számos mozgófényképben viszi a vászonra, rendkívül zamatos magyarsággal van megírva, mely előnye a darabnak, kétségtelenül szépen fog érvényesülni a holnapi est felolvasója, Herboly Ferenc lapszerkesztő előadásában.

— **Orvosok és természetvizsgálók gyűlése.** A Magyar orvosok és természetvizsgálók ez év augusztusának 21-étől 24-ikéig Miskolcra tartandó vándorgyűlése programját az állandó központi választmány már végleg megállapította. Az ünnepélyes nagygyűlést gróf Andrássy Gyula elnök nyitja meg s a titkári jelentés után Biró Lajos muzeumi ör tart emlékbeszédet dr. Chyzer Kornél fölött. A „Kovács József“ emlékelőadást „Nemzetellenes áramlatok“ címen Ruffy Pál gyermekvédelmi országos főfelügyelő tartja. Az orvosi szakosztályt dr. Preisz Hugó egyet. tan. nyitja meg. „Az immunitástan újabb vívmányai és az orvosi gyakorlat“ című előadásával. A természettudományi szakosztályt dr. Illosvay Lajos udv. tan. műgyet. tanár nyitja meg a „Kolloidok természettudományi jelentőségéről“ szóló előadásával. A társadalmi szakosztályt dr. Vámbéry Rusztem egyet. magántanár, kir. ügyész nyitja meg „A kriminálpszichológia mai állása“ c. előadással. Az ünnepélyes záróülés keretében Schächter Miksa dr. egyetemi magántanár tartja meg tudományos előadását „Az orvos a bíró előtt“ címen. Népszerű tudományos estélyeken vetített képekkel Moravcsik E. Emil dr. udvari tanácsos, egyetemi tanár, Siegmeth Károly nyugalmazott Máv. üzletvezető és Leidenfrost Gyula főgimnáziumi tanár tartanak előadásokat, a többi bejelentett előadásokat a szakosztályok ülésében tartják meg.

— **Eltűnt betéti könyvek.** Andrejcsik Andrásné lakásáról tegnap két betéti könyv tűnt el. Az egyik Andrejcsik András nevére 2000 korona értékkel volt kiállítva a postatakarék részéről, a másik a kassai Takarékpénztár által Andrejcsik Erzsébet nevére 1400 koronáról kiállított betétkönyv. A be-

téti könyveket ismeretlen tettes lopta el. A rendőrség nehogy a tolvaj a pénzt felvehesse a betéteket letiltotta. A nyomozás megindult.

— **Bámulatos olcsósággal tűnik fel Schwarcz Kálmán** Fő-utca 54. szám alatti üzlete. (Ezelőtt Kolumby Vilmos üzlete.) Naponta egész népvándorlás van az üzletben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a különböző seffireket, ruhavásznakat, kretonokat, mosó deléneket, francia creponokat, gyapju delléneket, mosó pouplinokat, továbbá selyem paplan, selyem csipke, férfi ing, női és férfi ernyőket. Az üzleti elv nagy forgalom, kis haszon. Az olcsó árak a mai drágaságban igazán ritkaság számba mennek s ha van egy üzlet, mely szokatlanul leszállított áron csinálja a kiadásait, érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma lapunkban közölt hirdetésére.

TÁVIRAT — TELEFON.

A pártok értekezlete.

Budapest, junius 22.

A parlament holnapi első ülésével kapcsolatban ma délután az ellenzéki pártok megtartják alakuló értekezletüket, melyen megválasztják az elnökséget és megvitatják általánosságban követendő eljárásukat.

A Kossuth-párt magának Kossuth Ferencnek kijelentése szerint a feliratnál széleskörű, de magas nivóju vitára készül, a mely azonban nem lesz obstrukciós színezetű.

A Justh-párt elkeseredett harcra készül és éles bírálatot akar mondani a kormányról.

Nagyon harcias hangulat uralkodik a néppárton is, amelynek most Rakovszky István lesz az elnöke.

A horvát képviselők közül ma 30-an Budapestre érkeztek és gróf Pejacsevich Tivadar elnöke alatt értekezletet tartottak, amelyen a kormány elé terjesztendő memorandumot tárgyalták.

A király Budapesten.

Budapest, junius 22.

A király ma este 6 órakor érkezik meg Budapestre. Az ünnepélyes fogadásra már minden előkészületet megtettek.

A mai pótválasztások.

Budapest, junius 21.

Ma két kerületben van pótválasztás. Apatinban Zubony József munkapárti és Fernbach Károly Justh-párti, Nagyigmándon pedig Hunkár Béla Kossuth-párti és Thaly Ferenc pártönkivüli függetlenségi állnak szembe egymással. A küzdelem mindkét helyen igen erős.

A Haverda-ügy.

Budapest, junius 22.

A Curia döntése erősen foglalkoztatja a közvéleményt. Már az a hír is elterjedt, hogy az ügyesség elrendelte a Szegeden felmentett vádlottak letartóztatását. Ez a hír azonban legalább is korai. Valószínű, hogy a szép Mariskáék nem is fognak a budapesti esküdtek előtt ülni, mert most is messze külföldön vannak, de a Curia döntésének hírére bizonyosan még messzebbre fognak vándorolni.

A koldusgróf.

Makó, junius 22.

Makón tiltott könyörödmánygyűjtés miatt letartóztatták gróf Mirbach Hugó 21 éves fiatalembert és Schick Szidóniát. A fiatal gróf, aki okmányokkal igazolta származását, a leánynyal együtt egy trencsénmegyei faluból szökött meg, Makóról most hazakísérik a szökevény szerelmeseket.

Villam és gázóra ellenőrző vállalat.

Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villam és gázórák megbízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villam és gázóra ellenőrző irodát

létesítsünk azon cézzel, hogy a feleknél felállított órákat hónapról-hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbízhatatlanságát megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vállalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szíves jóindulatát és pártfogását kérve, vagyunk

Tisztelettel:

ARNÓCZKY és TÁRSA villanszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

≡ Csak junius hónapra érvényes. ≡

ÁRJEGYZÉK.

Blous Sepfirek, remek minták	métere	13 1/2	kr.
Ruhavásznak, minden létező színben	„	31	„
Voilok, kretonok jó szintartó	„	16	„
Mosó delének, bordúrral és anélkül	„	21	„
Angol Sepfirek, selyem csikokkal	„	35	„
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben	„	39	„
Gyapju delének, legujabb minták	„	39	„
Mosó Pouplinok, rózsá, világoskék és fehér színben	„	45	„
Madeirák, remek mintákban	„	37	„
Fűzővédők, selyem szalaggal	„	48	„
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem.	„	3.50	„
Férfi turista ing, selyem csikkal	„	1.15	„
Selyem csipke szövet	„	79	„
Szegélyes Tüllszövet blousokra	„	51	„
Férfi és női selyem ernyők	„	1.55	„

Tisztelettel: **Schvarcz Kálmán** Fő-utca 54.

Felsőmagyarországi központi takarékpénztár részv.-társ.

≡ Fő-utca 21. szám alatt. ≡

Betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett **gyűmölcsöztet**

Leszámitol váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra vagy folyószámla alakjában — — —

Vesz- és elad értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pénzeket, átutalásokat közvetít Amerikába és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.

Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

Zörlesztéses (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyújtása legelőnyösebb feltételek mellett.

Murányi József kiadó.

Jéggári berendezés

óránként 450 kg. munkaképességgel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemi hidegfejlesztő- és jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-körút 23. szám.

Egy intelligens francia hölgy két hónapi nyári szünidőre társalkodónőnek kerestetik. ≡ Cím a kiadóhivatalban. —

GOLDBERG és NEUWIRTH

vizvezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

≡ Telefon 443. szám. ≡

URÁNIA SZINHÁZ

TULAJDONOS:

A VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET.

1910. évi junius hó 20-án, 21-én és 22-én
hétfőn, kedden és szerdán

esti 3/4 órákor, a mozgófénykép előadások keretében fellép mind a három napon

Mistr. Alexander, világ-hírű hipnotizőr.

A médium suggestió hatása alatt, mint telepathikus gondolatolvasó, minden kérdésre megfelel. Delejes álomba merülve csodás talányokat fejt meg.

1. Bárkinek megmondja a vezeték- és keresztnevet, foglalkozását. 2. A zsebben levő pénzmennyiséget és minőséget. 3. Minden gondolatot megfejt, stb. stb.

≡ **M Ű S O R.** ≡

1. A Julián esoport. Akrobata mutatv.
2. A férj a szalmazsákban. Komikus.
3. A kis pásztorleány. Dráma.
4. Talán örült vagyok. Komikus.

Dohánytözsde

a város központjának legforgalmasabb helyén

olcsó boltbérrel

családi okok miatt

azonnal átadó.

Közvetítők nem díjaztatnak. — Cím e lap kiadóhivatalában. ≡

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.